

addig itt a lapunk f. é. V. füzetében közlött, s a nyáron is állott árákhoz képest leszállottak, s igen valószínű, hogy a következő tél folyamában sem fognak emelkedni, mert azon farraktárak, melyek a pesti oldalon a város belső telkein állanak, jövő évi május 1-ig kültelkekre helyezendők át, mely oknál fogva a kereskedők a jelenlegi raktárakban lévő készleten, a költséges átszállítás megkimélése végett, kivált új éven tul, valószínűleg még további árszállítás engedésével is hajlandók lesznek tuladni.

Bedő Albert.

Tudósítás az Országos Erdészeti-Egyesület tagjaihoz.

Az „Országos Erdészeti-Egyesület“ idei október 4. 5. és 6-ik napjain Kalocsán tartandó közgyűlésére szóló igazoló-jegyek a részvételre jelentkezett egyesületi tagoknak folyó szeptember 26-án szétküldettek.

Erről a t. tagok azon megjegyzéssel értesítettnek, hogy a m. állami vasutak, az I-ső magy. gácsországi vasut, a m. észak-keleti vasut, a m. keleti- és a tiszai vasut-társulatok igazgatóságai kivételével, a hazai összes vasut-társulatok igazgatóságai s a cs. és kir. szab. Dunagőzhajózási társaság is a közgyűlésre utazó tagtársak számára kért szállítási árkedvezményt megadták.

Miután azonban valószínű, hogy az egyesület újabb kérelmére az előbb megnevezett vasut-igazgatóságok is megadják a kért árkedvezményt, egyuttal arra is figyelmeztetnek a Kalocsára utazó t. tagok, hogy ezen vasut-társulatoknál is a jegyváltásnál az igazoló jegyet előmutatván, az uti-jegyet fél, vagy $\frac{1}{3}$ árkedvezménnyel kérjék kiszolgáltatni.

A Kalocsára megérkező tagok sziveskedjenek elszállásolás végett W e n d l Károly érsekségi erdőmester és ügyvezető urnál

jelentkezni, s október-hó 4-én (vasárnap) délután 5 órakor az ügyvezető ur által megjelölendő ismerkedési teremben megjelenni. — Budapest, september-hó 28. 1874.

A titkári hivatal.

Az okleveles erdészek mint ilyenek választói joggal bírnak. *) A képviselőház f. évi július-hó 22-én tartott ülésén a választási törvényjavaslat 9-ik §-át a központi bizottság szövegezése szerint következőleg fogadta el.

„Jövedelmekre való tekintet nélkül választói joggal bírnak a magyar tudom. akad. tagjai, a tudorok, sebészek, ügyvédek, közjegyzők, mérnökök, akadémiai művészek, tanárok, gyógyszerészek, okleveles gazdák, okleveles erdészek és okleveles bányászok, a lelkészek, segédlelkészek, községi- és körjegyzők, iskolatanítók és okleveles kiseddévők azon választókerületben a melyben állandóan laknak.

Lelkészek és segédlelkészek választói jogának gyakorlásához megkívánatik, hogy mint ilyenek valamely egyházközségben hivatalos alkalmazásban legyenek. A tanárok, iskolatanítók, községi és kiseddévők, körjegyzők pedig választói joggal az esetben bírnak, ha illető állomásukra a törvény értelmében kinevezettek, választattak, vagy hivatalukban megerősítettek.

Miután a kormány részéről előterjesztett törvényjavaslat az erdészek, gazdák és bányászok választó képességét nem tartalmazta: annál nagyobb elismeréssel vagyunk azon t. képviselő urak figyelme iránt, kik az östermelés említett munkásainak mellőzését elhárították. A kívánt értelemben a bizottságokban tudomásunk szerint különösen szót emeltek: Hajós János, Tisza Kálmán, és Nagy György képviselő urak és egyleti tagtársaink.

*) Lásd az „Erdészeti Lapok“ 1872. évi I. füzetének következő című czikkét: „Nyílt kérés a t. országgyűlési képviselő urakhoz“

Kovandfa. Brazília egyik nevezetessége a fazékas edénygyártásra használt kovandfa. E fának törzse 100 láb magasra nő, míg átmérője legfeljebb csak 1 láb vastagra fejlődik. Különös sajátossága abban áll, hogy kérge és fája kovasavat tartalmaz, s ennek folytán a fazékasok különösen a kovasavat nagyobb mértékben tartalmazó kergét edénygyártásra használják, úgy, hogy azt lehántván, megégetik, s az ezen uton nyert olvadékát porrá törvén, azt agyagfölddel vegyítik, mely két alkatrész egymással egyenlő mennyiségben vegyítve kitünő minőségű gyártmányt ad. A fa friss kérge úgy vágható mint a puha homokkő, míg száraz állapotban a vágásra csak pattan és általában nehezen törik. Közlelbbi adatokkal a „Tag. Bote aus Mähr. u. Schl.“, melyből e közleményt vettük, nem szolgál.

Változások az erdészeti szolgálat körében. Székely Mihály a kolozs-monostori közép gazdasági tanintézet erdészeti tanára, a magyar-óvári gazdasági akademiához helyeztetett át erdészeti tanárrá. A Hradeken újon felállított erdőpénztárhoz Gönczy István pénztárnokká-, Pirkner Ernő m. k. erdész a gödöllői erdőhivatalhoz erdészszé- és Kertész György a kolozsmonostori gazd. intézethez erdészeti tanárrá neveztettek ki.

Szerkesztői üzenetek.

Lapunk október-havi jelen füzetét, a közgyűlés tárgyában kiadott és az Orsz. Erd. Egylet tagjaihoz intézett tudósítás miatt a közgyűlés megtartása előtt kellvén szétküldeni, a közgyűlésről szóló egyleti tudósítás már csak a novemberi füzetben fog megjelenni.

A hozzánk küldött kéziratokra ez uttal helyszüke miatt nem felelhetünk.

Kiadó :
Az Országos Erdészeti-Egyesület.

Szerkesztő :
Bedő Albert.
